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PROCÈS-VERBAL  
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE  

DU 29 NOVEMBRE 2025 

 
Conformément à ses statuts, l’association COMPOSTELLE 2000 a tenu son Assemblée Générale ordinaire le samedi 
29 novembre 2025, dans la salle paroissiale de l’église Saint-Jacques-du-Haut-Pas, 252 rue Saint-Jacques Paris 5ème. 
La séance est ouverte à 10h30 par la présidente Martine Souris. 
 
Participation : 

- Nombre de membres adhérents présents :  101 
- Nombre de pouvoirs reçus :  23 
- Total des représentés : 124 

 

0) Préalable 

Nous avons le plaisir d’accueillir Didier Morel, Président d’Arras Compostelle, en tant que représentant de la 
Fédération Compostelle-France, Louis Chevallier, Président de Paris-Sens-Vézelay et Nadine Denies de Compostelle41. 

 
1) Accueil et remise des diplômes des premiers partants 

En préalable à l’ouverture de l’AGO, la présidente appelle les personnes ayant fait tout ou partie du chemin pour la 
première fois cette année et leur remet un diplôme. Cette petite cérémonie permet d’accueillir les nouveaux arrivants 
et de les faire connaître au sein de l’Association. 
 
2) Ouverture de l’AG et approbation du PV de l’AGO 2024 

Après le rappel par la secrétaire des points essentiels du PV de l’AGO 2024 qui est en ligne sur le site de l'Association 
www.compostelle2000.org, il est procédé à son approbation par vote à main levée. 
La présidente remercie chaleureusement tous les membres pour leur présence et leur implication dans la vie 
associative. Elle souligne l’importance de l’engagement bénévole, sans lequel les activités et les projets de l’association 
ne pourraient voir le jour. Un hommage particulier est rendu aux nouveaux bénévoles qui se sont investis cette année 
dans l’organisation des marches et des ateliers, contribuant ainsi à la dynamique et à l’esprit de convivialité qui 
caractérisent l’association. 

Le PV de l’AGO 2024 est approuvé à l’unanimité des présents et représentés. 
 
3) Rapport moral de la Présidente 

Depuis le premier accueil, le premier guide, les premières balises en 1998, puis le premier pèlerinage pour tous en 
1999, plus de 25 ans ont passé et l’Association est toujours attentive à proposer à ses adhérent(es) un 
accompagnement diversifié et adapté, permettant d’offrir une grande variété d’activités. 

Rappelons que depuis 25 ans, outre notre « cœur de métier » que sont les marches, les rencontres, les préparations 
au chemin et sac à dos, les ateliers GPS et de lecture de cartes ou l’après-chemin) les axes culturels ou créatifs autour 
du Chemin ont poursuivi leur développement : programme « le temps des cathédrales », ateliers d’écriture, camino-
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sketchers, chorale, expositions, salons, ateliers, forums et conférences... 

Martine Souris rappelle les principaux faits marquants de l’année 2025, à savoir :  

- La voie de Tours prend son essor : dès le mois de mai, se succèdent les inaugurations de clous-coquilles :  celle 
de Paris Centre (1er, 2ème, 3ème et 4èmearrondissement) après des années de travail intense auprès des mairies, 
puis celle d’Asnières sur Oise. Un grand succès pour la Commission des Chemins en Ile de France.  

Par ailleurs, nous poursuivons la promotion de la voie de Tours, du nord de l’Europe au sud de la France, en 
unissant nos efforts à ceux d’une quinzaine d’associations jacquaires concernées et en recherchant des 
hébergements. A la suite de l’atelier né de l’A.G. de la Fédération, nous prévoyons la création d’un nouveau site 
internet commun, une comptabilité dédiée auprès de Compostelle France, une page historique de ce chemin 
rédigée par un expert. Bien qu’il soit très difficile d’avoir des chiffres exacts, le nombre de pèlerins est en 
constante augmentation. On estime qu’il y a de 500 et 1000 pèlerins par an passant par Paris. (Via Orléans et 
via Chartres) 

- Notre collaboration avec l’association « Du Québec à Compostelle » pour présenter les chemins de 
Compostelle en France aux étasuniens et aux Canadiens, a été un beau succès, tant par les relations amicales 
qui se sont créées que par la présentation elle-même.  (version française à voir dans la lettre mensuelle du 15 
novembre 2025)  

- La relance du pèlerinage « Ensemble vers Compostelle » unissant personnes valides ou avec un handicap 
(moteur ou psychiques) a été un grand moment de joie et de partage. C’est le 5ème pèlerinage depuis la création 
de Compostelle 2000. Parti de la tour St Jacques le 8 juillet, il est arrivé à Poitiers le 23 juillet. Tout au long du 
parcours, les associations ont apporté un soutien très efficace et sympathique.  Prochaine étape, Poitiers-
Roncevaux en juillet 2026.  

- Le quatrième ‘’Concours de Nouvelles’’ qui a connu un beau succès avec plus de 170 participants. La remise 
des prix a été faite au Forum 104 à l’occasion de la dernière conférence ‘’Des Chemins et des Hommes’’. 

- Grâce à l’aide de plusieurs associations du sud de la France, nous avons pu faire une exposition de photos 
« Regards croisés sur les chemins de Compostelle » en Arles pendant les rencontres internationales de la 
photographie. Nous avons reçu de nombreux visiteurs tant français qu’étrangers.  

- Relance de « la rando pour tous » (valides et handicapés) dirigée par une responsable et avec cinq animateurs 
diplômés pour organiser de 3 à 5 randonnées par an. La première a eu lieu le dimanche 26 octobre pour le plaisir 
de tous.  

- Du point de vue institutionnel, la commission communication remplace la commission avenir. Elle a produit 
les documents destinés aux différentes cibles choisies : dépliant français/anglais, carte des chemins de 
Compostelle en France, nouveau kakemono, nouveau dépliant institutionnel. Cette commission est ouverte à 
toutes et à tous.  

Pour 2026, les projets ne manquent pas :  

- Assurer la relève des cadres de l’association en permettant à un binôme de se former avec un ancien plus 
expérimenté, pour assurer la pérennité de l’association.  

- Faire savoir au grand public qu’internet n’est pas la seule ni la plus fiable des sources d’informations sur les 
chemins. Les associations jacquaires françaises jouent un rôle essentiel car elles sont seules capables, sur leur 
territoire, de fournir renseignements précis, balisage, hébergements et accompagnement.  

- Remanier et adapter le logiciel de gestion associative actuel (BAWEB), le site et la lettre mensuelle d’info 
pour faciliter le travail des accueillants et permettre une meilleure communication.  
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- Inciter nos membres à devenir bénévoles pour participer à la bonne marche de l’association. Outre le plaisir 
de rencontrer et aider les autres, c’est une occasion d’acquérir de nouvelles connaissances et de donner un 
nouvel axe à son quotidien.  

- Créer de nouveaux postes : un(e) chargé(e) de communication, un ou une responsable des bénévoles, un ou 
une assistant(e) site et lettre d’info, un ou une chargé (e) de mission : histoire de l’association, histoire et patri-
moine des chemins de Compostelle et un(e) responsable des relations extérieures (associations, offices de tou-
risme, instances administratives). 

- Développer la recherche de mécénat.  

- Compte tenu de la position géographiques de Paris, plaque tournante des pèlerins du monde entier, recher-
cher un local à Paris ou proche banlieue pour faire un grand et bel hébergement en sollicitant l’appui des 
autorités religieuses, municipales, ainsi que des associations étrangères.  

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité des présents et représentés. 
 
4) Le point sur les adhésions 
Le bilan des adhésions est présenté par Martine Souris à travers les tableaux suivants.  
En 2025, l’objectif que nous nous étions fixés a été atteint avec 403 adhérents se répartissant ainsi : 120 primo 
adhésions et 283 renouvellements. Après une année 2024, en demi-teinte, on retrouve un niveau d’adhésions 
conforme aux années précédentes. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                       
Evolution des adhésions                                                               Répartition géographique des adhérents 

 
Ces graphiques montrent que 89 % des adhérents proviennent de Paris (185) et de l’Ile-de-France (172). Au niveau de 
Paris intramuros, le 18ème est particulièrement bien représenté. 
 

4) Rapport financier du Trésorier 

Le Trésorier, Philippe TOURNIÉ, présente les résultats de l’exercice 2025 et le prévisionnel pour l’année 2026. 
 

4.1) L’exercice écoulé (2024-2025) 

Compte d’exploitation et Bilan : 

Il ressort de l’exercice 2025 un résultat quasiment à l’équilibré (- 266 €) pour un montant total des dépenses recettes 
de -/+92 000 €, à comparer à l’exercice 2024 (positif de 235 €) pour des dépenses recettes de -/+52000 €, sans 
pèlerinage d’été. 
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Ces bons résultats s’expliquent par un montant du poste « adhésions » en augmentation en raison du nombre croissant 
des d’adhérents de 403 contre 372 l’an dernier, un don important en complément des dons associés aux adhésions 
ainsi qu’une vente importante de crédenciales.  
Le loyer a été payé sur toute la période (augmentation de 125 € par trimestre en février 2024 soit 3,3%. 
Des frais de fonctionnement en augmentation sur le poste frais de représentation et de communication (participation 
à la réunion de Vancouver, refonte des flyers de présentation, création de nouveaux documents, …).   Des résultats 
d’activités à l’équilibre voire légèrement positifs (voyages, séjours et activités culturelles) mais avec un volume total 
en baisse.  
Un résultat positif de la librairie qui se maintient et qui vient renforcer le résultat d’exploitation. 
 

 
               Répartition des charges                                                              Répartition des revenus 
 
En synthèse, le budget de l’année est à l’équilibre. Le compte de résultats fait apparaître un résultat pratiquement à 
l’équilibre (- 266€). 
Les heures de volontariat sont estimées à 8 060 heures, soit l’équivalent de 5,1 postes à temps plein... 

La situation financière de l’association est bonne. 

Les comptes de l’exercice 2024-2025 sont approuvés à l’unanimité des présents et représentés. 
 
4.2) Prix des cotisations 

Le Trésorier demande ensuite à l’assemblée d’approuver la décision du Conseil d’Administration de conserver les prix 
des cotisations, votés en 2024, comme suit : 

- adhésion simple à 35 € (au lieu de 34 €)   Bienfaiteur individuel à 100 € 

- adhésion couple à 57 € (au lieu de 55 €)  Bienfaiteur couple à 150 € 

- moins de 26 ans à 20 € (inchangé) 

La décision de conserver le prix des cotisations est approuvée à l’unanimité des présents et représentés. 
 

4.3) Le budget prévisionnel (2025-2026) 

Le Trésorier propose un budget prévisionnel de fonctionnement pour l’année 2025 – 2026 de à 89 400 € à l’équilibre 
(+ 30 €), incluant le Pélé PMR. Ce budget tient compte des recettes et des frais exceptionnels enregistrées en 2025  

Le prévisionnel est calculé sur la base de 400 adhérents. 

Le budget prévisionnel 2025-2026 est approuvé à l’unanimité. 

 



5l Renouvellement des administrateurs

Sur les six membres sortants du CA, cinq souhaitent s'engager pour un nouveau mandat (Jacques Chautn Philippe
Tournié, Jean Pitrat, Martine Souris, Chloé Tassel). Raphaël Ravelle-Chapuis a souhaité ne pas renouveler sa

candidature en raison de contraintes de travail. Merci à lui pour sa contribution durant ces 3 années.

Comme il l'avait annoncé, François Robert a souhaité arrêter sa participation au CA. Un très grand merci à lui pour
tout ce qu'il a apporté à Compostelle 2000 depuis de nombreuses années,

2 nouveaux candidats : Stéphanie Buguet et Philippe Grimaud se présentent et sont élus à I'unanimité des présents

et représentés.

Le Conseil d'Administration constitué procède à l'élection des membres du Bureau :

o Poste de présidente : Danielle TOURNIÉ,
o Poste de Vice-Présidente : Martine SOURIS,
o Poste de Vice-Président : Jacques CHAUTY,

o Poste de secrétaire : Philippe GRIMAUD,
o Poste de Secrétaire adjointe : Catherine Cellier,
o Poste de trésorier : Philippe TOURNIÉ,
o Poste de trésorière adjointe : Aline TANNAU

Et les administrateurs et administratrices : Stéphanie BUGUET, Patrick ClLlA, Gérard HARLAY, Christophe
MEYKIECHEL, Claude OGIER, Jean PITRAT, Éric POTTIER, Jean-Claude SYLVAIN et Chloé TASSEL.

L'Assemblée Générale est levée à 13h00.

Le secrétaire, Philippe Grimaud La présidente, Danielle Tournié
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